

# 养正中心小学校运会 小记者风采闪耀赛场



本报小记者 王嘉滨 周欣莹  
连婧仪 吴俞霏

近日,晋江安海养正中心小学冬季运动会火热举行。激情四射的校园里,不仅运动员们燃情赛场,学校小记者也主动出击,捕捉赛事精彩瞬间,参与卫生清理美化校园环境。

“加油!加油!”赛场上传来一阵阵排山倒海的呐喊声。原来,这是来自小记者的声音。他们穿梭于赛场的各个角落,向现场观众和选手传递源源不断的激情与活力。赛事期间,小记者们时刻准备着为大家提供服务,有的小记者以饱满的热情为参赛者指引方向,有的小记者耐心地引导观众,有的小记者现场采访获奖运动员,记录同学们在赛场上顽强拼搏、挥洒汗水的瞬间。

不仅如此,小记者还主动参与赛事保障工作,无论是搬运物资,还是打扫卫生,或是管理秩序,都能在第一时间看到他们的身影。他们以积极向上的热情,在赛场上扮演着不同的角色,用实际行动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,成为校运会举办过程中不可或缺的青春力量。

## 小记者感言

我看到了同学们在比赛中全力以赴,不放弃任何一个机会。无论是跑步、跳远还是投掷,他们都表现得非常出色。

小记者张杭羽

比赛现场充满了欢声笑语。无论是在赛场上还是观众席上,我们都感受到了运动的魅力和快乐。这次运动会让我明白运动不仅可以锻炼身体,还能让我们更加快乐和积极地面对生活。

小记者李雨泽  
运动员们奔跑、跳跃、投掷,尽情展现了自己的运动天赋。更重要的是,我看到了同学们在比赛中的友谊和团队精神,他们互相鼓励、互相帮助。

小记者颜铭楷  
学校运动会是一场充满激情和热血的盛会。运动员们在赛场上奋力拼搏,展现了团队合作和友谊的力量。

小记者朱天怀  
指导记者 刘泽宇  
指导老师 许雅霜

# 中和中心小学小记者 记录校运会精彩瞬间

本报讯(记者 蔡红亮)近日,晋江青阳中和中心小学的校运会上人声鼎沸,一年一度的校运会如期举行。学校小记者兵分多路,深入赛场采访,见证这场体育盛宴的精彩瞬间。

“加油,加油!”一到达操场,小记者们就被现场的氛围深深感染,只见跑道上正上演激烈的百米飞人大战。进入决赛的运动员们站在起跑线上,目光如炬,跑道两侧站满了观众,他们齐声呐喊,为运动员加油。比赛开始了,运动员们如离弦的箭朝终点飞奔而去,小记者们的目光紧随跑道上那一道道飞驰的身影,关注比赛的进程。当运动员冲过终点线时,小记者们兴奋地将他们团团围住。

“此时此刻的心情如何?”“为了这次比赛,你都做了哪些准备?”“拿到这个成绩,你有什么想说的吗?”……小记者们抛出一个又一个问题,聆听运动员的故事。一问一答间,小记者们深刻感受到运动员为了班级荣誉所付出的努力,也感受到了体育运动的魅力。

除了采访“主角”——运动员外,小记者们还穿梭于赛场,对话啦啦队、志愿者等,了解他们用另外一种方式参与这场体育盛会的感受



与收获。从采访的回答中,运动会的成功举办,背后凝聚了多方力量。小记者们直呼:一场精彩的

# 育德小学小记者 直击校园运动会



本报小记者 蔡明峻 吴昊轩  
柯梓瑜

近日,晋江罗山育德小学举行了“运动燃激情 少年展风采”第二届体育节暨田径运动会。学校小记者出动,直击赛场。

运动会开始后,宁静的学校顿时沸腾起来,此起彼伏的欢呼声、喝彩声、加油声不绝于耳。此次运动会以班级为参赛单位,有径赛、立定跳远、一分钟跳绳等项目。

我(蔡明峻)的视线很快被800米项目比赛吸引住了。只听枪声一响,参赛运动员像箭一样地冲了出去,各班啦啦队在边上拼命加油助威。参赛选手逐渐拉开了距离,你追我赶

的场面真是热火朝天。我们班的郑若珊同学参加了此项比赛,虽然最终她没有拿下冠军,但是依然是我们班的骄傲。

赛场上自然少不了小记者的一抹红,大家分散在不同角落进行采访。我(吴昊轩)采访了我们班的几名运动员,他们虽然成绩不佳,但依然满怀喜悦,因为他们为班级争光而付出了努力。虽然结果不尽如人意,但参与的过程才是最重要的。我还采访了一位志愿者。虽然无法为自己班级的同学加油助威,但能维护秩序、为大家服务,她感到无比自豪。

短短两天的运动会结束了,但那些汗水与泪水交织的瞬间,都将成为我们宝贵的记忆。运动会让我们学会了拼搏与进取,懂得了坚持与努力的意义,它教会我们,要勇于挑战自我,突破极限。

## 小记者感言

比赛开始了,我也开始了自己的第一次采访。在跳远赛场上,我采访了我们班的运动员秦旭。他告诉我,他为了能给自己和班级取得荣誉,每天坚持训练。听了他的回答,我竖起了大拇指。

小记者王吉闻  
我采访了很多运动员,他们都在这次运动会上大放异彩,我为他们感到开心!

小记者杨翔森  
我采访了一些运动员,他们虽然没有取得理想的成绩,但依然保持乐观。通过与他们交流,我才了解到,对他们来说,真正在意的是有没有努力。“只要你努力了,即使没有得名次,也没有关系,尽力而为就好。”听了这些话,我恍然大悟。

小记者林诗桐  
指导记者 欧阳霞

# 杏坛小学小记者 体验新闻播报的乐趣



本报小记者 张林龙 张欣妍

近日,晋江安海杏坛小学小记者怀着期盼的心情,走进晋报大厦参观体验。这是杏坛小学时隔多年重新设立小记者站的首次出行,小记者近距离了解活字印刷工艺,体验新闻播报的乐趣。

首先,小记者们来到了融媒体中心(晋江)创享空间。步入宽敞明亮的演播室,小记者们稍显拘谨。但在工作人员的鼓励下,大家纷纷鼓起勇气,戴上麦克风、手握遥控器,站上演播大厅,在镜头前展现自己的自信风采,体验一回“小主播”,尝试新闻的录制。看着回播屏幕里播报新闻的自己,小记者们内心雀跃无比。

紧接着,小记者们来到晋报印刷博物馆。在这里,小记者们深入了解了中国古代四大发明之一——印刷术的起源、演变和发展;亲手体验了活字印刷术,排字、刷墨、拓印、起纸……小记者们合作完成一幅幅印刷作品。瞧着手中的作品,他们不禁为古人的智慧竖起大拇指。

## 小记者感言

这次活动,我们看到了各种摄影设备,并向大家展示了才艺。我朗诵了《七律·长征》,这个表演又让我多了一次上台的机会,多了一份勇气,勇于上台就是最棒的!

最让我印象深刻的是印刷博物馆。通过工作人员的讲解,我知道了活字印刷术的历史,还知道了“学富五车”这个成语的来源。这次活动,我不仅收获了知识,还感受到实践带来的快乐。

小记者钟鸿彬  
时间过得真快,我们依依不舍地回学校了。返程路上,我一直跟好朋友回顾今天的探索之旅。

小记者方伊宁  
指导记者 刘泽宇 指导老师 林玲玲

# 关工委之声 “关爱成长微心愿”活动 走进张林中心小学

本报讯(记者 蔡红亮)6日,晋江市2024年第二期“关爱成长微心愿”活动走进磁灶镇张林中心小学,点亮学校23名外来工子女的微心愿,并为27名优秀学生代表赠送礼物。

仪式上,23名外来工子女及27名优秀学生代表依次领取了属于自己的心愿礼包,里面装着他们梦寐以求的礼物,每一个礼物都仿佛是一颗希望的种子,在孩子们的心中生根发芽。

“感谢社会爱心人士帮助我们实现微心愿,我们会好好珍惜这份珍贵的礼物,同时也会将这份关爱化作动力,努力学习,不断进步,成为对社会有用的人,将这份爱心传递下去。”张林中心小学学生徐佳馨说。

# 桥头中心小学小记者 探索科技奥秘 领略非遗魅力

本报小记者 郑钰滨 黄雅思 黄安琪  
陈宗豪

近日,晋江安海桥头中心小学明诚小记者站组织小记者走进泉州市科技馆和宋元茶楼,探索科技奥秘,领略非遗魅力。

第一站,小记者来到泉州市科技馆。在工作人员的带领下,小记者戴上特制的眼镜,观看了4D影视盛宴《哪吒闹海》,眼前的神奇世界深深地吸引着小记者。“哪吒的神剑近在咫尺,似乎就要刺到我们,那种神奇的视觉效果,真是太震撼了。”小记者许越大呼过瘾。

随后,小记者还参观了“科技时代”“太空探索”“智慧天地”“海陆探秘”等展厅,沉浸式体验了各种有趣的实验与游戏,探索与了解科学的奥秘。

“在宋元茶楼里,我仿佛穿越时空,置身于宋元时期的泉州。”当日下午,小记者陈以洋与伙伴们一同走进宋元茶楼。在这里,小记者不仅观看了提线木偶戏表演《小沙弥下山》,聆听南音《直入花园》的演奏,还欣赏了掌中木偶戏《武松打虎》。表演结束后,小记者与表演者展开互动,动手尝试操纵掌中木偶,领略非物质文化遗产的独特魅力。



## 小记者感言

在非遗传人的熟练操作下,木偶就像拥有了自己的生命,活灵活现地舞动着。希望这些非遗能得到良好的传承,让更多人领略其中的魅力。

小记者吴林一  
科技馆内的展品琳琅满目,令人目不暇接,每一处都闪耀着智慧的光芒。宋元茶楼则仿佛带我穿越时空,品味古人的闲适与雅致。此次活动,我收获满满。

小记者许安琪  
“读万卷书,行万里路。”此次活动不仅让我增长了见识,更让我体会到科技的力量和魅力。我相信,科技会让我们的生活变得更加美好。

小记者王怡岚  
指导记者 刘泽宇 指导老师 吴雅红

# 安海中心小学开启冬季长跑活动



## 小记者感言

一路上,同学们的欢声笑语和“嗒嗒”的脚步声奏响一首快乐的赞歌。这真是一场有意义的活动!劳逸结合,真是再好不过了。

小记者陈温贤  
冷冽的冬风吹习,正是跑步的好时机。在美丽的安平桥景区内奔跑,我感受到了前所未有的挑战和刺激,蓬勃的绿意环绕在我们四周,似乎在我们加油打气。

小记者王梓莹  
跑步不仅温暖了身体,更磨炼了意志。冬跑之旅,虽短却意义非凡,让我们在运动中找到了坚持与快乐。

本报小记者 黄翊泓 陈宇钧 萧霖楠 陈楚涵 姚雅雯 江一蕊 黄同阳

寒冬之际,亦怀炽热之心,秉持运动之情。近日,晋江市安海中心小学安平桥景区冬季长跑激情启动,全体师生及部分家长志愿者参与活动。

在欢快的音乐声中,全体师生跟随节奏进行热身,为长跑做准备。“3、2、1,开跑!”随着一声令下,本次冬季长跑正式启动。全体师生、家长迈着轻快的步伐,在体育组老师的带领下跑进安平桥景区,共赴一场冬日之约。

在冬季的阳光里,同学们或昂首阔步奋力奔跑,或尽情舞动充满闽南韵味的彩球操,或玩转跳绳跳出百变花样,他们呼吸着新鲜的空气,感受着大自然的馈赠,体会运动带来的力量。

“美好的时光转瞬即逝,我们已绕公园跑完一圈。”五年1班小记者陈培捷兴奋地说,希望学校能多举办这样的长跑活动,让同学们多动,身体更健康,尽情呼吸新鲜空气。

晋江市安海中心小学校长朱永龙表示,本次冬季长跑活动不仅是对阳光体育运动理念的践行,也进一步丰富了学校的体育教育内涵,相信在接下来的冬日时光里,同学们将在长跑中强健体魄、磨砺意志,以更加饱满的精神状态投入学习和生活,为实现自己的梦想奋力奔跑。

## 小记者习作选登

### 一次难忘的马拉松

张梓煌(晋江市安海中心小学六年2班)

晨曦初绽,6点左右,我们就驱车从安海赶往2024特步晋江马拉松赛的起跑地点——晋江市体育中心。一路上,我的心仿佛那脱缰的野马,迫不及待地想要奔向那充满挑战的赛道。这是我人生的第一场马拉松比赛,它不仅是一场自我磨砺的冒险之旅,一次超越平凡的机会,更是一场追逐梦想的壮丽征程。

7时许,我们一行人来到晋江体育中心旁边的检录处,眼前人山人海的场景令我震撼不已。无论年龄大小,他们眼中都闪烁着炽热的激情与坚定的决心。“嘘!”随着一声枪响,拥挤的人群慢慢地朝前跑去。

金色的阳光洒满了世纪大道,在这条宽敞整洁的跑道上,我们尽情地享受着清新的空气。两旁的树木郁郁葱葱,仿佛一条天然的绿色长廊,迎接每一位参赛者;那粉色的美人花,宛如姑娘般娇媚面容,用灿烂的笑容,热情地迎接海内外友人。和着微风节拍,我的脚步轻盈有力,清爽的风迎面而来,拂去了疲惫,让我全身心地沉浸在奔跑的乐趣中。

跑到5公里处,我就开始感到呼吸急促,脚步也变得沉重起来,每一步,都像在锋利的尖刀上踩踏着。可当看到大家都还在努力地奔跑,我的眼神顿时变得坚毅:是啊,我绝对不能放弃。当我冲过终点的那一刻,所有的痛苦都化作胜利的喜悦、激动和自豪感涌上心头,我们从一次又一次地欢呼着!

从起点到终点,我顺利完成8.8公里健康跑项目。它带给我的成长与感悟,我将永远铭记在心。未来,我将继续保持勇敢与坚韧,朝着自己的目标坚定前行!

指导老师 肖琼娥

### 漫游泉州科技馆

吴敬锐(晋江安海成功中心小学五年7班)

早就听闻泉州科技馆奥秘多多,今天我们在叔叔的带领下参观了心心念念的泉州科技馆。我们开启的是别样的参观模式——由高层往低处探秘。

我们先来到五楼的太空探索展厅,呈现在眼前的是一个大型模型,上面有三个星球,分别是太阳、地球、月亮。月亮绕着地球“跑”,地球绕着太阳“跑”。在操控模型的位置上有一个转盘,转动它就可以看见地球绕着太阳在转动,真有意思!

领略了星球奥秘后,我们又来到了三楼的生命健康展厅。这里有一个“晕眩通道”,它就像一个密室,里头有一座透明桥,桥的上下左右有许多点点在旋转,就像整个房间在转动,让人头晕眼花。本来平平无奇的小密室却被小点点们装点得稀奇有趣,真好玩!

最后,我们来到二楼的海陆探秘展厅,我和妹妹最喜欢玩“镜子迷宫”。刚进去,我就看见里面有三个“我”,这是“分身术”吗?出口是哪个?既然看不出,就用“盲人模式”。于是,我伸手去摸索,碰到镜子就换边。过了好久才走出来,我意犹未尽。随后,我又尝试走了第二遍,真是太有趣了!

不知不觉,已经到了闭馆的时间,我们依依不舍地离开了科技馆,心中充满了对未来科技的无限憧憬,这次游览不仅让我增长了见识,更让我深刻体会到科技的力量和无限魅力。

指导老师 钟云红